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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 27 DICEMBRE 2023

L’anno duemilaventitre, il giorno 27 del mese di  dicembre alle ore 10.00, presso la sede legale della Società, sita in Acireale,
Piazza Duomo-Palazzo di Città, si è riunita, in seconda convocazione, l’Assemblea ordinaria dei Soci.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del C.d.A., ing. Nicola Russo.

Il Presidente, considerato che trattasi di Assemblea Ordinaria che non richiede la verbalizzazione da parte di un notaio, propone, ai
sensi dell’art. 16 dello Statuto, di nominare Segretario verbalizzante la sig.ra Giuseppa Prestianni, dipendente della S.R.R. Catania
Provincia Nord che, presente, accetta.

 l’Assemblea degli Azionisti della Società è stata regolarmente convocata per giorno 26 dicembre 2023, alle ore 08.00 in prima
convocazione e, ove occorra, per giorno 27 dicembre 2023, ore 10.00, in seconda convocazione, giusti relativi avvisi spediti via
PEC a tutti i Soci con nota prot. n. 1753 del 18 dicembre 2023;

 in prima convocazione la seduta è andata deserta, come da verbale redatto alle ore 08.30 del 26 dicembre 2023;

 sono presenti, come da foglio di presenze sottoscritto e che sarà conservato agli atti della Società:

- per il Consiglio di Amministrazione, oltre al Presidente dott. ing. Nicola Russo:

                  dott. Leonardo Cantarella, sindaco di Giarre – Vice Presidente;

                  dott. Sgroi Francesco, Sindaco di Randazzo – componente

 sono presenti, di persona o per delega, come da foglio di presenze sottoscritto e che sarà conservato agli atti della Società, i
seguenti Soci:

1. Comune di Acireale, nella persona del Sindaco, dott. Roberto Barbagallo;

2. Comune di Bronte, nella persona del vice Sindaco, dott. Salvatore Pizzuto;

3. Comune di Giarre, nella persona del Sindaco, dott. Leonardo Cantarella;

4. Comune di Riposto, nella persona del Sindaco dott. Davide Maria Vasta;

5. Comune di Randazzo, nella persona del Sindaco, dott. Francesco Sgroi;

 È presente per il Collegio Sindacale:

dott. Paolo Parlavecchio, componente.

Sono assenti giustificati, per motivi di salute, come da comunicazioni che al presente verbale si allegano in copia:

 dott. Marco Maria Antonio Alfio Patti, presidente del Collegio Sindacale;

 dott. Biagio Petralia, componente del Collegio Sindacale.

E’ presente, inoltre, anche il dott. Antonio Guarnera, Capo Settore dell’Area Tecnica della S.R.R.

Il Presidente accertata la presenza degli Azionisti, alle ore 11.00 dichiara l’Assemblea regolarmente costituita, trattandosi di seconda
convocazione, ed idonea a discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Situazione debitoria degli Enti Soci.
2. Assetto organizzativo della SRR; individuazione di unità di personale tecnico-amministrativo per le funzioni e 

finalità della Società;
3. Individuazione della sede da adibire ad uffici amministrativi e tecnici della S.R.R.

Il Presidente, dopo aver salutato i presenti e ricordato agli stessi che l’Assemblea riporta stesso ordine del giorno della precedente del
18 dicembre, in quanto rinviata ad oggi, chiede ai presenti di aprire il dibattito sul primo punto all’ordine del giorno:

 Situazione debitoria degli Enti Soci.

Prende la parola il sindaco di Randazzo, dott. Francesco Sgroi, che sottolinea l’assenza del Collegio Sindacale;
Il Presidente fa sapere che i componenti del Collegio Sindacale sono assenti giustificati,  e, comunque, la loro assenza non toglie
validità e legittimità ai lavori dell’Assemblea.



Il  Sindaco di  Acireale,  dott.  Roberto Barbagallo mette subito l’accento sulla questione debitoria dei Comuni nei  confronti  della
S.R.R.,  ribadendo l’importanza e l’urgenza che i  Soci  morosi  provvedano al  versamento di  quanto  dovuto,  perché altrimenti  la
macchina burocratica della S.R.R. non potrebbe andare avanti.
È bene, continua il Sindaco di Acireale, che i Soci comprendano il ruolo della S.R.R., i cui compiti non sono marginali e, pertanto, è
ingiusto non considerare prioritario il versamento del dovuto, a scadenza regolare;
Propone, pertanto, che si proceda con diffide nei confronti dei Comuni morosi.
Il Sindaco di Randazzo, dott. Sgroi, ritiene che vadano evitate forme aggressive nel chiedere ai Soci di sanare il debito, in quanto
trattasi di colleghi, che spesso, come ogni sindaco, può trovarsi ad affrontare periodi di criticità finanziaria.
Il  Presidente  del  CdA,  ing.  Nicola  Russo,  ritiene  improcrastinabile  l’avvio  di  ogni  consentita  azione  di  legge  per  il  recupero
immediato dei crediti vantati nei confronti degli Enti soci.

Il Sindaco di Giarre, dott. Leonardo Cantarella, chiede al Presidente delucidazioni in merito alla relazione sui conti della Società,
trasmessa dal Consulente dott. Cardillo, a seguito di richiesta fatta anche dal Presidente del Collegio Sindacale dott. Patti.

Il Presidente legge la relazione del dott. Cardillo, nella quale viene evidenziato come di seguito: “alla luce della elevata consistenza
di crediti in bilancio, si ritiene quanto mai conducente e calzante, attivare tutte le procedure necessarie e opportune, per ottenerne
l’incasso,  in guisa da evitare  di  incorrere nell’impossibilità  di  poter far  fronte  alle  passività in  scadenza e  quindi  scongiurare
l’ipotesi di condurre la società ad uno stato di insolvenza. Al contrario, ottenendo un incasso regolare di quanto spettante alla
società, ovvero dei Crediti, la stessa potrebbe continuare la regolare gestione dell’attività, assumendo i requisiti e i presupposti per
la c.d. continuità aziendale”.
Detta relazione è stata trasmessa a mezzo PEC del 21.12.2023 dal Presidente del Collegio Sindacale, dott. Marco Patti, il quale con
riferimento alle conclusioni del dott. Cardillo Giuseppe in merito alla relazione dallo stesso redatta e richiesta dal Collegio Sindacale
della Società e a suo tempo anche nella Funzione ex articolo 2386 cc, invita senza indugio il CdA ad attivare tutte le procedure per il
recupero immediato dei crediti vantati nei confronti degli Enti soci.
Sentito quanto alla relazione del dott. Cardillo, il sindaco di Acireale e il sindaco di Riposto insistono sulla necessità di “messa in
mora” dei comuni inadempienti.
Il  Presidente rappresenta la  necessità di procedere con diffida nei  confronti  dei  Comuni morosi  e  trascorso il  termine concesso,
procedere con le relative forme di legge per il recupero dei crediti vantati nei confronti degli Enti soci.
Dopo ampio dibattito si vota all’unanimità di procedere con la trasmissione di apposite note di diffida a pagare, entro 15 giorni dal
ricevimento, le fatture scadute con conseguente messa in mora in caso di mancato assolvimento.
Il Presidente, a questo punto, passa alla trattazione del secondo argomento all’ordine del giorno:

 Assetto  organizzativo  della  SRR;  individuazione  di  unità  di  personale  tecnico-amministrativo  per  le  funzioni  e
finalità della Società;

Il Presidente ricorda all’Assemblea che dall’1 ottobre 2023 la S.R.R. è sprovvista del Responsabile dell’Area Amministrativa, in
quanto chi ne ricopriva il ruolo, sig. Antonino Germanà, è stato collocato in quiescenza;
Informa  che,  in  forma  temporanea  il  ruolo  è  stato  affidato  alla  signora  Prestianni  Giuseppa,  già  Capo  Settore  dell’Area
Amministrativa-Contabile;
Si rende necessario, continua, procedere con richiesta agli Enti Soci di personale disponibile a ricoprire il ruolo di cui trattasi, tramite
interpello per mobilità interna;
Anche l’Area Tecnica, spiega il Presidente Russo, a far data 31 dicembre 2023, rimane senza Responsabile, in quanto il titolare della
stessa, ing. Vincenzo Barbagallo, ha rassegnato le dimissioni.
Anche per l’Area Tecnica, ribadisce, è necessario procedere con richiesta agli Enti Soci di disponibilità di personale, tramite interpello
per mobilità interna.
I  Sindaci  in  Assemblea concordano con la proposta del  Presidente e votano all’unanimità che si  proceda con le manifestazioni
d’interesse per l’immissione in ruolo attraverso richiesta ai Comuni Soci delle figure dirigenziali, anche a tempo determinato, di cui
necessita la S.R.R..
Il  Presidente,  ancora  a  proposito  dell’assetto  organizzativo,  chiede  alla  signora  Prestianni  di  relazionare  rispetto  al  personale
dipendente allo stato attuale in servizio alla S.R.R.;
La signora Prestianni comunica ancora ai presenti, come precedentemente fatto dal Presidente, che al momento solo la stessa e il dott.
Guarnera sono in servizio, quali impiegati di ruolo a tempo indeterminato alla S.R.R..
Altro personale in servizio:

Tre ASU, in utilizzo a 20 ore settimanali, in ottemperanza all’art. 3, comma 1 della L.R. n. 35 del 27 dicembre 2021 “Variazioni al

Bilancio della Regione per il Triennio 2021/2023” che ha previsto la prosecuzione sino al 31 dicembre 2023 delle attività socialmente
utili dei soggetti inseriti nell’elenco di cui all’art. 30, comma 1, della L.R. 5/2014, nonché al Comunicato n. 45891 del 29 dicembre
2021 del Dirigente Generale del Dipartimento Regionale del Lavoro, dell’Impiego, dell’Orientamento, dei Servizi e delle Attività
Formative. che aveva previsti, da parte degli Enti Utilizzatori del personale ASU, l’adozione di atti deliberativi di prosecuzione delle
attività di cui in oggetto anche per gli anni 2022/2023 a seguito della sopracitata L.R. n. 35/2021;
Si vota, pertanto, per la prosecuzione dell’ utilizzo dei tre dipendenti ASU:
-  Grasso Giuseppe, nato il 27 giugno 1971; •
-  Russo Alfio, nato il 23 novembre 1975; •
-  Santitto Fabrizio, nato l’8 novembre 1970;
qualora il Dirigente Generale del Dipartimento Regionale del Lavoro, dell’Impiego, dell’Orientamento, dei Servizi e della Attività
Formative dovesse emanare prossimo Comunicato, che autorizzi alla prosecuzione delle attività socialmente utili anche dopo la data
del 31 dicembre 2023, fermo restando che la spesa degli assegni corrispondenti graverà, come in precedenza, sul bilancio regionale.



Per quanto riguarda il dipendente ASU (Russo Alfio) che è stato assunto negli ultimi due anni a contratto a tempo determinato a  18
ore settimanali, in scadenza al 31 dicembre 2023, il Sindaco di Randazzo propone, ove concesso dalla legge il rinnovo del contratto a
tempo determinato  a 18 ore per l’anno 2024. 
Si vota pertanto, all’unanimità, il rinnovo del contratto a tempo determinato al sig. Russo Alfio, secondo legge e nei limiti consentiti
dalla stessa.
Oltre  al  personale  ASU, un dipendente del  comune di  Maletto,  giusta manifestazione d’interesse del  2021, è stato assunto con
contratto part-time, da ottobre 2021 con rinnovo annuale deciso dal C.d.A.; il contratto è in scadenza al 31 dicembre 2023;
Per quanto riguarda il contratto part-time, con scadenza prossimo 31 dicembre 2023, al dipendente del comune di Maletto, si vota
all’unanimità il non rinnovo, ritenendo opportuno che a tutti i Comuni Soci venga reinoltrata la richiesta di disponibilità di personale
con i necessari requisiti per le attività della S.R.R..
Il Presidente passa alla trattazione dell’ultimo punto all’ordine del giorno:

 Individuazione della sede da adibire ad uffici amministrativi e tecnici della S.R.R.

Il Presidente  relaziona in merito alla necessità che i Soci possano individuare sedi da mettere a disposizione della S.R.R. ove ubicare i
propri uffici, ad oggi collocati presso i locali affittati dalla Joniambiente S.p.A. in liquidazione, in corso Lombardia n. 101;
La Joniambiente S.p.A. in liquidazione ha dato in disponibilità  alla S.R.R. parte dei locali siti in corso Lombardia, nonché parte delle
attrezzature, giusto Convenzione del 20 novembre 2019 fra le due Società, che stabiliva in cambio della cifra che la S.R.R. avrebbe
dovuto versare per l’uso dei locali e delle attrezzature, l’utilizzo dei dipendenti ing. Giulio Nido e sig. Antonino Germanà, per un
determinato numero di ore, al fine di poter procedere con l’attività liquidatoria; alla luce del fatto che i due dipendenti sono oggi
entrambi in quiescenza, la convenzione non assume più validità.
Il  Presidente comunica, altresì,  che in data 13 dicembre è stata inviata richiesta con nota prot. n 1733, a  tutti  i  comuni Soci di
disponibilità locali, per quanto di cui su spiegato e che tale richiesta è stata riscontrata solo dal comune di Adrano, con nota del 18
dicembre u.s.;
Interviene il Sindaco di Giarre, dott. Leonardo Cantarella, dichiarando la possibilità di mettere nella disponibilità della S.R.R. i locali
dell’ex ufficio tecnico del comune, al momento non utilizzato per altro;
Il Sindaco di Randazzo ringrazia per la disponibilità, che permetterà alla S.R.R. di mantenere in Giarre l’originaria sede operativa;
Anche il Sindaco di Risposto, dott. Davide Vasta condivide il pensiero del Sindaco Sgroi e ringrazia il Sindaco Cantarella per la
disponibilità;
Il  Sindaco di  Acireale  assicurando che,  in  caso di  necessità,  avrebbe messo a disposizione  locali  liberi,  concorda  con la  buona
soluzione dei locali a Giarre, così da mantenere l’originaria sede operativa della S.R.R.
Dopo quanto su valutato i presenti votano all’unanimità l’ubicazione degli uffici amministrativi e tecnici della S.R.R. presso i locali
dell’ex ufficio tecnico del Comune di Giarre.
Dopo aver esaminato e deciso in merito agli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente Russo comunica all’Assemblea la volontà
di rassegnare le dimissioni da Presidente e membro del C.d.A. della S.R.R.; ringrazia il Sindaco di Acireale e i Sindaci presenti per la
fiducia accordatagli indicandolo e votandolo quale componente del consiglio di Amministrazione nell’Assemblea del 22 settembre
u.s. e assicura che formalizzerà le dimissioni entro tre giorni dalla data odierna.
I presenti manifestano il proprio dispiacere per la decisione comunicata dal Presidente Russo e lo ringraziano per il lavoro svolto.

Non essendoci ulteriori interventi, alle 13.00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale sarà pubblicato sul sito istituzionale della S.R.R.  www.srrcatanianord.it ai sensi della normativa vigente.

                    La segretaria                         Il Presidente

             F.to Giuseppa Prestianni                   F.to Ing. Nicola Russo

 


